

# 增强政治意识 提高政治能力

## 推动习近平新时代中国特色社会主义思想进网站

茂名晚报讯 记者张丁文 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强我市网站工作者的政治意识,提高政治能力,昨日,由中共茂名市委宣传部、中共茂名市委网络安全和信息化委员会办公室主办的深入学习贯彻习近平总书记关于提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要论述宣讲报告会在茂名在线培训室举办。宣讲报告会由中共茂名市委党校党史党建教研室主

任刘艳主讲。

宣讲会上,刘艳以《增强政治意识,提高政治能力》为题,围绕“政治能力是第一位能力”核心内容,对政治能力的内涵和要求作全面讲解,深入阐释提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的科学内涵、重大意义和基本要求,勉励广大干部特别是年轻干部要提高政治站位,振奋精神,积极落实习近平总书记讲话精神,深入学习、融会贯通,全面提升

“政治三力”,并做到知行合一,将学习内容转化落实到具体实践中。

宣讲会引发与会人员的强烈反响,大家纷纷表示,报告会讲解生动、论理明确,聆听之后备受鼓舞、深受启发,更加深刻认识到提高政治能力的重要意义,进一步激发了奋发有为的精神状态,提振了干事创业精气神,把政治能力贯穿工作始终,筑牢网络安全屏障,构建网上网下同心圆。

### 市统计局领导做客在线访谈回应热点问题

## 全面做好统计服务 助力茂名高质量发展

茂名晚报讯 记者李茜 近日,茂名市统计局党组书记、局长倪伟涛到茂名市人民政府门户网站开展在线访谈,围绕“全面做好统计服务 助力茂名高质量发展”主题,与网民在线交流。

### 政府统计服务社会

访谈期间,倪伟涛介绍了统计局职能以及政府统计服务社会的方式和内容等。统计是党和政府进行宏观管理和调控的基础,是反映经济社会发展规律的重要手段。统计局作为政府部门,履行政府统计职能,具有统计信息、统计咨询、统计监督三大职能。同时,统计工作也是一项综合性很强的经济工作,统计部门撰写的统计调查报告经常成为党政机关决策的重要参考依据,政府统计部门公布的数据指标,也为社会各界了解经济社会发展提供了可靠的途径和依据。

倪伟涛介绍,服务型统计是指政府统计机构以统计资料和再加工的统计产品为资源手段,以建议、咨询、信息提供的形式对社会公众、统计填报单位、政府公共部门、党政决策层等提供优质高效的统计服务。例如,通过调查的数据全面正确反映国民经济和社会发展的水平、规模、结构、布局、速度、比例和效益,预测其发展趋势,阐明经济和社会发展的规律,为党政领导决策、进行有效的宏观调控管理提供科学依据。同时,通过统计数据、统计分析等广泛地向社会公众宣传国民经济和社会发展的成果,阐明社会主义物质文明和精神文明建设的总体情况与存在问题,不断扩充统计服务范围、创新服务手段,提升政府统计服务社会的能力和水平。

### 2023年将开展第五次全国经济普查

访谈中,有网友就全国经济普查作出提问。倪伟涛表示,根据《全国经济普查条例》规定,经济普查每五年进行一次。我国分别于2004年、2008年、2013年和2018年开展了四次全国经济普查,2023年将开展第五次全国经济普查。

据介绍,经济普查的对象是在我国境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。经济普查的主要内容包括:单位基本属性、从业人员、财务状况、生产经营情况、生产能力、原材料和能源消耗、科技活动情况等。将于2023年开展的“五经普”,是国家全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程上的重大国情国力调查,也是党的二十大胜利召开后的首次大型普查。此次普查,对于摸清新时期经济社会发展“家底”,准确把握经济运行新变化、新特征,深化统计现代化改革,更加有效发挥经济普查对贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展情况的统计监测评价作用,具有十分重要的意义和作用。

### 四种途径可查统计数据

随着社会各界对统计工作的关注度越来越高,社会公众对统计数据的需求也越来越高。有网友提问,普通民众如何获取统计数据?

倪伟涛介绍,目前市统计局为社会公众提供统计信息的途径主要有以下四种:

一是通过政府网站获得:茂名市人民政府网站(<http://www.maoming.gov.cn/>)。这是我市发布统计信息的主要渠道之一,也是公众获取最新统计数据的首选。一般月底发布上一月的月度数据,每季度第一个月底发布上一季的季度数据,年度数据以统计年鉴的方式发布。二是《茂名统计年鉴》。每年茂名市统计局均编辑印发《茂名统计年鉴》,并在茂名市政府网“数据发布”栏目发布电子版《茂名统计年鉴》,供社会各界查询使用。三是官方微信。市统计局开设了“茂名统计”官方微信,市民关注微信公众号后可以便捷、快速获取全市统计信息。四是统计服务热线。公众通过拨打咨询电话(0668-2911313)可以咨询各类公开的统计信息。

## 安全用械 共治共享

### 市市场监管局开展医疗器械科普宣传进社区活动



市、区两级市场监管部门开展医疗器械科普宣传活动。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫 看视频

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员叶云波 昨日上午,市市场监管局联合茂南区市场监管局、市大参林连锁药店有限公司和千里眼镜有限公司到乙烯生活一区,开展医疗器械科普宣传活动,为群众普及医疗器械安全使用知识,提升群众安全合理用械意识,引导群众正确认识、科学选购医疗器械产品。

活动中,主办方通过悬挂横幅、设立咨询讲解台、常用医疗器械展示区、摆放展板展架、发放新修订的《医疗器械监督管理条例》及其配套规章宣传手册彩页等方式,向群众科普如何正确选购家用医疗器械、怎样处理医疗器械不良事件,并叮嘱群众购买医疗器械产品后要保存好发票等交易凭证和记录,以便发生纠纷时,可以保护自己的合法权益。此外,大参林连锁药店有限公司工作人员现场为群众免费测量血压血糖,并派发医用口罩和清凉饮料;千里眼镜有限公司工作人员以展示隐形眼镜(美瞳)样品为例,详细介绍装饰性彩色平光隐形眼镜(美瞳)的产品特点、消费者选购和佩戴注意事项。

当天,群众积极参与活动,互动性强。不少叔叔阿姨表示,原来家里常

用的医用口罩、棉签、体温计也是医疗器械,学会了怎样挑选医用口罩,活动有意义。据了解,我国对医疗器械按照风险程度划分为三类,并实行分类管理。目前,市场上看到的家用医疗器械产品主要属于第二类医疗器械,包括医用口罩、电子血压计、血糖仪、助听器、电动拔罐器等。

此次活动是我市2022年“全国医疗器械安全宣传周”系列宣传活动之一,主题为“安全用械 共治共享”。今年以来,在疫情常态化防控下,市市场监管局通过“线上+线下”的形式,精心选取宣传内容和宣传方式,精准宣贯医疗器械相关法规规章,营造良好的社会共治共享氛围,推动茂名市医疗器械产业创新和高质量发展。

市市场监管局在此提醒,消费者一定要通过正规渠道购买医疗器械,根据自身实际情况理性购买和使用医疗器械产品,提高购买使用医疗器械质量安全防范风险能力,确保医疗器械质量安全。如果购买到不合格的医疗器械产品,可拨打全国12315热线电话进行投诉举报,或向当地监管部门反映,让相关职能部门将及时调查处理。